

# 暗访“山寨120”



四个电话后,费用一增再增

## “车上人员设备齐全”? 其实不靠谱!

### 暗访

名片上标明“合肥市急救中心”字样的救护车,到底是否具备接送病人的资格?救护车上是否有呼吸机、氧气瓶等设备?他们又是如何干起“山寨120”的呢?记者乔装成病人家属,同“山寨120”取得了联系,四次通话三换接头地点,揭秘“山寨120”幕后的故事。



印有“合肥康复接送服务中心”字样的“山寨120”

#### 第一次通话: “合肥至阜阳,只要1000元”

8月20日上午10时40分许,记者第一次拨通了标有“合肥市急救中心”字样的名片,同一位陈姓男子取得联系,“你好,我家有一位支气管炎重症病人,需要从合肥送到阜阳,请问,你们能送吗?”“可以啊,我们是专业接送病人的。”

“到阜阳多少钱?”记者事先言明,正是因为正规“120”价格太高,才放弃了,“你到阜阳什么地方?”对方询问记者,“只要到阜阳市区就行了。”“确定只是到阜阳市区,只要1000元,我们比救护车要便宜一点”,“病人在安医一附院,你们能到医院里面接他吗?”“可以啊”。

“那我们能见个面吗?”记者继续问道,“我在外地送病人,要到下午2点才能回来,你们家人先商量好,确定好出院时间,再同我联系吧”,说完后,对方便将电话挂了。

#### 第二次通话: “想看车,请来天鹅湖一号”

上午11时05分,记者再次拨通了陈姓男子的电话,“我们家人商量了,决定下午或者明天走”,“可以啊,你们在安医一附院几楼,我过来接你?”,记者随即答复道,“病人状况不太好,需要佩戴氧气瓶,你们车上配置齐全吗?”“放心吧,我们是专业接送病人,各种急救设施都有”。

“我们能先看看你的车吗?”记者问道,对方称不用看车,他们已经从事这个行业多年,有很好的行业口碑。经不住记者的一番劝说,对方答复道,“要不你到天鹅湖一号,那里有车,我们老板在那里,到了你给他打电话,就说价钱谈好了,你就看看车,要是行,你们就用,如果不满意你们也可以不用。”随后便把老板的号码给了记者。

#### 第三次通话: “需要医生,设备,再加1300元”

中午12时许,记者一行驱车来到政务区天鹅湖一号,记者拨通了陈姓男子提供的“老板”电话,当记者说明来意后,“老板”小心翼翼地问记者,“谁让你给我打电话的?”,“是陈总让我联系你的。”“我们总共有三辆车,你们来得不巧,现在都送客人去了。”

“那我们在这里等到什么时候?”记者问道,电话那头表示:“现在还不清楚,或许你下午2点多来,就能看到车了。”“费用是不是1000元啊?”,“你需要担架吗?”,“当然需要,病人病情比较严重”,“如果需要担架、呼吸机、氧气罐等一套设备的话,需要另外加1000元。”

记者佯装非常生气,说道“之前不是说好1000元,你怎么能变卦?”,对方答复道,“他们没同你说清楚,之前1000元的价格,是不含任何医疗设备的,如果你还需要专业医生陪同的话,要另外加300元”,“这样的话,从阜阳到合肥一趟,不需要2300元”。最后,记者坚持先见到车辆,才能谈,“老板”爽快答应了,“你下午2点多,来天鹅湖一号,我们见一面吧。”

#### 第四次通话: “呼吸机10万刚买的,有专业医生”

下午1点20分,记者接到“老板”的电话,称:“我们已经到合肥了,你们现在在哪?家里病人有没有插管,出院手续办好了没有,如果可以的话,我们就开车去接。”记者:“我现在还没看到车,先看看车合适不合适再做

打算。”老板似乎很谨慎,说:“那这样吧,我们现在在金寨路与南二环路交口的一家酒店门口,你到这里来吧,到了你就能看到我,你们可以看看车子怎么样。”

当日下午2时20分,记者来到了酒店门口,看到了他们所谓“送人”的车子,一辆商务车,车玻璃上标明“接送病人,并随车配有专业的医生和护士”字样。记者走上前去,发现该辆商务车里面坐着两名男子,获悉记者的来意后,非常大方拿出随车携带的“呼吸机”,“我们可是花了十几万,还是全新的”,当记者问道:“机器上面的按钮代表的功能,你是否会操作时”,对方答:“我们有专业的医生,他会操作,如果不相信,可以提供医生从业资格证给你看。”

交谈中,坐在商务车后面的男子,为了让记者相信,直接将“呼吸机”从箱子里拿出来,并大方地让记者拍照。

#### 自称是挂靠在正规医院下面的救护车

“我们是挂靠在正规医院下面的救护车,做生意讲究口碑,你要是不相信,我们可以同你签订协议”,说罢,坐在车前面的男子,拿出一叠装订好的协议书,记者简单点了下数,大约有20张。“这些已经用完了,你要的话,下午我再从公司带一些新的协议来。”

“你们需要拨打120,让他们把病人送到这里来,我们不能到安医一附院去。”交谈即将结束时,坐在商务车前面的男子,口中突然冒出这样一句。见记者满脸疑惑,该男子称,“我可以给你让150元,做我们这一行,也有行规,我们只负责省立医院(南区)病人的接送。如果去了安医大一附院会被别的做这行生意的人打。”

最终,记者以出价太高为由拒绝了这笔生意,后离开。

#### 医院门口有不少贴有“包车”字样的车

离开这辆“山寨120”后,记者再次赶赴安医大一附院,在医院门口,记者看到,不少车上都贴有“包车”字样。业内人士告诉记者,这些车子也是接送病人的。

记者随即与一名轿车车主搭讪称,自家亲戚要出院,但是,需要氧气和担架。听到记者要求后,该男子说:“我的车子太小没氧气,你等着,我给你叫个大车。”说完,该男子立即拨打了电话。

不一会,一名身材略胖的男子骑着电动车从医院内出来,称他的车子有氧气,记者要求看车,胖男子骑着车,带记者进入医院停车场。

这辆与之前那辆车差不多,但他的车上没有任何字样,从外观看就是普通的大面包车。

拉开车门,车内放置一个担架,一瓶氧气罐。记者询问男子:“去阜阳还要带医生吗?”男子笑道:“这东西操作简单,我都可以操作,车上就我自己,到阜阳1600块钱。”

随后,记者以家属病重需要吸痰器和呼吸机为由,拒绝了该男子。

